

## 十集大型政论专题片

## 《将改革进行到底》今起在央视播出

为迎接中国共产党第十九次全国代表大会的胜利召开,深入反映党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面深化改革的重大决策和重大突破,十集大型政论专题片《将改革进行到底》将于7月17日起在中央电视台综合频道(CCTV-1)20点首播,连播10天,每天一集。央视财经频道、中文国际频道、新闻频道和部分省级卫视次日重播,央视

网、“央视新闻”新媒体平台及中央主要媒体所属新闻网站、“两微一端”和主要商业网站上线播出。该片突出反映了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史使命感,高瞻远瞩、直面难题、勇于担当,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,带领全体中国人民,攻坚克难,砥砺奋进,开启并扎实推进全面深化改

革的伟大实践、非凡历程。该片充分反映了以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革的坚定决心、高度智慧和辉煌成就;充分反映了习近平总书记治国理政新理念新思想新战略中,关于全面深化改革的新思想、新观点、新论断;充分反映了围绕全面深化改革的中央部署、顶层设计、基层实践。该片展示了全面深化改革的

思想理论、体制机制和实践成果,展示了各领域改革取得的重大成果、关键突破,展示了各地方各部门推进改革落地、见效的积极作为,展示了改革背后的故事和攻坚克难的历程,展示了人民群众的创造、创新、奋斗,展示了全面深化改革给人民群众带来的获得感。这是迄今为止,首次对全面深化改革进行权威、全景报道。全片共十集,围绕“完善和发展中国

特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”这一总目标,集中反映近年来全面深化改革各主要领域具有“四梁八柱”性质的改革主体框架已基本确立的过程,并分别关注经济、政治、司法、文化、生态文明、国防军队建设、党的建设、民生等领域的改革实践,既体现了较强的思想性,又讲述了生动的改革故事。

记者李莹

## 国际红十字与红新月联合会秘书长考察大连红十字工作

7月16日,来连出席“世界人道主义峰会后行动:中国大连国际论坛”的红十字会与红新月会国际联合会秘书长哈吉·阿西一行,在中国红十字会副会长兼秘书长王平、大连市委副书记王启尧等陪同下考察了大连市中山区长利社区红十字家园。在连期间,哈吉·阿西参观了中山区长利社区红十字“博爱家园”工作活动情况,实地考察了高新园区大连市红十字急救救护培训体验基地,现场观摩了市民急救救护培训现场,体验了由我市红十字会联合大连创客空间、辽宁巨城等高科技企业研制开发的高仿真心肺复苏模拟人和VR模拟地震体验平台。哈吉·阿西对我市红十字会在普及急救救护知识、在社区开展人道服务、特别是利用高科技手段开展模拟演练等方面给予高度评价。

记者霍然

遏制重特大事故  
大连成了  
全国标杆

7月13日,国家安监总局督导调研组在我市召开了遏制重特大事故座谈会,听取了省安监局、省煤监局和我市安监局遏制重特大事故工作汇报。记者从会上获悉,国家安监总局要将大连市作为全国遏制重特大事故标杆在全国进行经验介绍。

国家安监总局党组成员、副局长徐绍川在会上强调,我市作为遏制重特大事故试点城市,工作扎实,措施得力,抓出了经验和成果,国家安监总局督导组此次调研就是要挖掘大连市遏制重特大事故工作经验,向全国推广,总局要将大连市作为全国遏制重特大事故标杆在全国进行经验介绍。会议还从人员密集场所风险评估、加强安全生产科技运用等方面对我市全面做好遏制重特大事故工作进行细致的指导。

据介绍,“大连经验”主要体现在:推行企业全员安全生产责任制;建立实施安全承诺公告制度;推行企业安全风险防控可靠性报告单制度;推行每年企业主要负责人向职代会报告制度;实行安全生产约谈制度;以遏制重特大事故为主线,建立完善安全生产事故预防“双重”工作机制。 记者徐阳

## 编者按

一段时间以来,我们的经济发展取得了巨大进步,但生态环境保护总体滞后于经济发展,随着生态空间不断被挤占,生态系统退化,生态产品供给能力下降,生态问题已逐渐成为经济社会发展的瓶颈制约和突出短板。此次中央环保督察期间,生态环境成为督察组在我市的重点关注领域,共向我市转办生态环境破坏类信访案348件,占到所有转办信访案件的两成以上。为从根本上解决好生态环境的修复、保护问题,我市于日前正式出台《贯彻落实〈关于划定并严守生态保护红线的若干意见〉实施方案》,要通过划定生态保护红线,在生态安全屏障区、河湖湿地、各类自然保护区等具有特殊重要生态功能的区域,拉起一道不可靠近、不可触碰的“高压线”,为实现永续发展奠定坚实基础,为子孙后代留下金山银山。

给子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美好家园  
大连开划“生态保护红线”

为全面贯彻落实中央、省相关文件精神,切实做好我市生态环境的保护和修复工作,近日,市委办公厅、市政府办公厅联合印发《贯彻落实〈关于划定并严守生态保护红线的若干意见〉实施方案》(以下简称《方案》),我市生态红线划定工作正式全面启动。到2020年,我市将全面完成划定工作,形成边界清晰、权属明确、制度完善的生态红线管控体系。



摄影记者雪林

生态红线是硬约束  
2020年全面完成划定工作

红线,故名思议就是不可触碰,必须避让。《方案》指出,我市生态红线划定的一个重要基本原则便是坚守底线、严格保护,要将生态保护红线作为编制各类空间规划的“底图”和刚性约束,严禁任意改变用途,杜绝不符合主体功能定位的各类开发建设活动对生态保护红线的破坏。此外,红线划定要坚持科学划定,切实落地,统筹考

虑自然生态整体性和系统性,确保按要求将事关我市生态安全的区域纳入生态保护红线范围,并落实到自然生态空间;坚持部门协调、上下联动,市级层面负责全市生态保护红线科学评估、目标设置、政策制定、制度建设等,各地区、各部门落实划定和严守主体责任,确保红线划得实、守得住。

《方案》要求,到2020年,

全市生态保护红线划定工作全部完成,基本形成边界清晰、权属明确、制度完善的生态红线管控体系,全市生态环境安全得到基本保障。2030年年底,我市生态保护红线制度得到有效实施,红线区受损生态系统得到基本修复,生态功能显著提升,区域生态安全得到基本保障,对经济社会可持续发展的支撑作用显著。

B 建立激励约束机制  
追责与补偿并举

《方案》指出,各级党委和政府是严守生态保护红线的责任主体,相关综合决策要以生态保护红线作为重要依据和前提条件,要建立激励约束机制,对生态保护红线保护成效突出的单位和个人按有关规定予以表彰,对造成破坏的,依法依规严肃处理;建立生态保护红线生态功能评价制度,评价结果作为实行领导干部生态环境损害责任追究、离任审计的重要依据。严肃追责的同时我市也将完善生态补偿政策,加大对生态保护红线的支持力度,加快健全相关重点领域生态保护补偿机制,完善国家重点生态功能区转移支付政策,推动生态保护红线所在地区和受益地区探索建立横向生态保护补偿机制,共同分担生态保护任务。

此外,《方案》还提出要确立生态红线优先地位,不符合生态保护红线空间管控要求的相关规划要及时调整,建立对破坏主导生态功能的现有建设项目退出机制;坚持保护优先,红线划定后,原则上范围只能增加、不能减少;开展生态保护与修复,建立生态保护红线台账,优先保护良好生态系统和重要物种栖息地,建立和完善生态廊道;建立监测体系,采用遥感监测、无人机、地面调查等“天地一体化”方式严密监控红线控制范围人类干扰活动。

记者李莹